

报刊摘要

遵守党的纪律是无条件的（观点）

《人民日报》（2014年06月04日）

习近平同志在十八届中央纪委三次全会上指出，遵守党的纪律是无条件的，要说到做到，有纪必执，有违必查。加强纪律性，革命无不胜。遵守党的纪律，是我们党的政治优势，是我们党不断从胜利走向胜利的可靠保证。

遵守党的纪律必须具有坚强党性。党纪问题归根到底是党性问题。党性修养是共产党员自我教育、自我改造、自我完善的过程。坚强的党性，是成为高素质领导干部的首要条件。有了坚强的党性，我们才能面对形形色色的诱惑而不为所动，守住纪律的底线。

遵守党的纪律必须坚持纪律面前人人平等。纪律面前人人平等，遵守纪律没有特权，执行纪律没有例外。坚持做到党员在纪律面前人人平等，是党纪严密的重要内容，也是严肃党纪的一个重要原则。领导干部要从自身做起，树立平等的纪律观念，以上率下，带动全体党员严格遵守党纪。

维护党的纪律必须严格查处违纪行为。维护党纪，查处是最有力的武器。中央对反腐倡廉的态度是坚定的，对违反党纪问题的处理是坚决的。

行动迅猛 新风盎然

——各地各部门厉行节约反对浪费收获实效

《人民日报》（2014年05月25日）

党的十八大以来，中央八项规定与《党政机关厉行节约反对浪费条例》等系列文件相继出台。在中央领导的率先垂范下，各地各部门积极付诸行动，赢得群众的普遍赞誉。

亮丑揭短，从行为上管住

敢于亮丑揭短，给奢侈浪费下猛药、出重拳，往往是各地落实规定的第一步。江苏省宿迁市宿豫区规定，凡政府工作人员到机关食堂就餐的，须与食堂签订“公开承诺”，做到不浪费一粒米，不剩下一口饭菜。

上“紧箍咒”，从制度上把住

让浪费“断根”的唯一方法是有力的制度。重庆市北碚区全面推行公务卡支付和酒店定点接待制度规范公务接待；

潜移默化，从观念上守住

江西省文明委发出《关于在全省广泛开展“文明餐桌”行动的通知》，强化企业社会责任，倡导文明用餐，反对浪费。江西百家餐饮企业在《江西日报》上向全省饭店餐饮企业发出厉行节约反对浪费倡议书。

“官不聊生” 错在哪（人民观点）

——转作风干部要有积极心态之一

《人民日报》（2014年06月04日）

学会在约束中工作，习惯在监督下干事，我们摆脱的是名缰利锁的束缚，赢得的是有理想有价值的人生。

没了公款吃请，没了储值卡消费，吃粽子得自己买——对置身“体制内”的一些干部而言，刚刚过去的端午节，意味着又一次在“寡淡”中体会“清新”。

自八项规定以来，这种转变日渐成为“新常态”。广大群众从中看到了希望，许多干部也由此卸下了包袱，不用再因送往迎来疲惫，不用再天天被酒精考验，不用再为坚持原则苦恼，关系简单了、环境单纯了、心态轻松了。

苏联部长会议主席尼·雷日科夫引用过一句名言：“权力应当成为一种负担。当它是负担时就会稳如泰山，而当权力变成一种乐趣时，那么一切也就完了。”

为官发财，应当两道。习近平同志多次告诫领导干部：“如果觉得当干部不合算，可以辞职去经商搞实业，但千万不要既想当官又想发财。”公职人员之所以是特殊群体，就在于其是“公共人”，而不是“经济人”。斤斤计较于物质利益、苦心孤诣于一己之私，根本不适合进入公职人员队伍。不从思想上解决好入党为什么、当官做什么、身后留什么的问题，不具有当领导干部的起码素质。

李春城严重违纪违法被开除党籍和公职

《人民日报》（2014年04月30日）

本报北京4月29日电 日前，经中共中央批准，中共中央纪委对十八届中央候补委员、四川省委原副书记李春城严重违纪违法问题进行了立案检查。

经查，李春城利用职务上的便利为他人谋取利益，收受巨额贿赂；利用职务上的便利为他人谋取利益，其妻、女收受他人所送巨额财物；利用职务上的便利为其弟经营活动谋取利益；滥用职权进行封建迷信活动，造成国家财政资金巨额损失；腐化堕落。

李春城的上述行为已构成严重违纪违法，其中受贿、滥用职权问题已涉嫌犯罪。依据《中国共产党纪律处分条例》和《中华人民共和国公务员法》的有关规定，经中央纪委常委会议研究并报中共中央政治局会议审议，决定给予李春城开除党籍、开除公职处分；收缴其违纪所得；将其涉嫌犯罪问题及涉案款物移送司法机关依法处理。给予其开除党籍处分待召开中央委员会全体会议时予以追认。

湖南省政府副秘书长刘岳辉 涉嫌违纪被立案调查

《浙江日报》（2014年5月15日）

14日，湖南省纪委发布消息，湖南省纪委近日对省政府副秘书长刘岳辉涉嫌违纪问题立案调查。

中纪委通报 237 件案件

《浙江日报》(2014 年 05 月 13 日)

新华社北京 5 月 12 日电 中央纪委监察部网站 12 日通报了 237 件违反中央八项规定精神典型案例。

4 月 28 日至 5 月 9 日, 各级纪检监察机关查处了这些违反中央八项规定精神典型案例, 涉及 26 个省区市、新疆生产建设兵团和中国移动通信集团公司, 问题集中在工作纪律松弛、公款消费、公车私用、大操大办婚丧喜庆等方面。

为深入开展“五一”前后执纪监督工作, 深化中央八项规定精神落实, 中央纪委监察部网站开通了纠正“四风”监督举报直通车, 连续五周通报各地区各部门查处的违反中央八项规定精神的案件, 点名道姓公开曝光, 累计通报了 956 件典型案例。

查处违纪

《浙江日报》(2014 年 5 月 7 日)

兰溪市委市政府新闻办 5 月 5 日通报: 4 月 27 日凌晨, 兰溪市检察院党组成员、纪检组长江某因在酒店接受足浴女技师按摩并与女技师发生纠纷。兰溪市委于 4 月 30 日对江某作出停职处理。目前, 公安部门已对涉案当事人江某采取了监视居住的强制措施。兰溪市检察院表示, 将积极配合公安部门查清事实, 吸取教训, 引以为戒。

郭振玺涉嫌受贿被立案侦查

《浙江日报》（2014年06月02日）

记者从最高人民检察院获悉，近日，检察机关以涉嫌受贿犯罪，依法对中央电视台财经频道总监郭振玺、制片人田立武立案侦查并采取强制措施。案件侦查工作正在进行中。

陈安众严重违纪违法被开除党籍和公职

《人民日报》（2014年05月21日）

中共中央纪委对江西省人大常委会原副主任、省总工会原主席陈安众严重违纪违法问题进行了立案检查。

经查，陈安众利用职务上的便利为他人谋取利益，本人或通过其特定关系人收受巨额贿赂；收受礼金；道德败坏，腐化堕落。

陈安众的上述行为已构成严重违纪违法，其中受贿问题已涉嫌犯罪。经中央纪委审议并报中共中央批准，决定给予陈安众开除党籍、开除公职处分；收缴其违纪所得；将其涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关依法处理。